

人口计生专栏

固始县 深入开展人口计生后进村治理工作

本报讯(王萍)今年以来,固始县为巩固“国优”成果,经县人口计生工作领导小组研究决定,在全县深入开展人口计生后进村治理工作。

今年,全县共排查66个计生后进村,分为乡级后进村和县级后进村,分别由33个乡镇(办事处)和49个县直委局分包。乡级后进村原则上就是2012年度被否决的计生后进村;县级后进村,由各乡镇办事处本着实事求是的原则如实上报。

该县要求有治理任务的乡镇(办事处)和县直委局,都要成立后进村治理工作小组,明确1名副科级以上干部为包后进村的领导,同时抽调1名后备干部作为治理后进村的联系人,明确职责,落实“后进不转化,责任不脱钩”的工作措施,以确保治理后进村工作顺利开展。

淮滨县 认真抓好人口计生依法行政工作

本报讯(王凯 李报伟)今年以来,淮滨县结合实际,深入推进依法行政工作,确保人口计生工作稳定健康发展。

该县一是强化宣传倡导。深入农村、社区、街头进行巡回宣传,并在县有线电视台设立人口专栏,同时印制宣传折页免费发放给育龄群众。二是强化干部培训。采取县培训乡和乡培训村、组的方式,集中开展政策法规、利益导向、技术服务等知识培训,提升计生系统干部的群众工作能力、依法行政能力和优质服务水平。三是强化政务公开。大力开展“阳光计生”活动,在县、乡、村建立政务公开栏,全面公开政策法规、办事程序、免费服务项目、计生村民自治公约,简化各种办事程序和手续,方便群众办理有关证件。四是强化社会监督。完善群众实名举报奖励制度,畅通信访投诉电话和阳光热线电话,设立投诉意见箱,实行责任过错追究制。

息县人口计生委 认真抓好党风廉政建设工作

本报讯(闫国荣)今年以来,息县人口计生委围绕中心工作,强化领导,制定方案,建立机制,确保党风廉政建设工作全面落实。

该委一是健全组织,强化领导。成立了以党委书记、主任任组长和班子成员任副组长、股室负责人为成员的领导小组,研究和解决工作中的重要问题。工作中,主要领导亲自抓,负总责,分管领导具体抓。二是精心策划,制定方案。召开由各乡镇分管领导和计生办主任、所长及县计生委中层以上干部参加的党风廉政建设工作动员大会,签订党风廉政建设责任书,同时,制定《党风廉政建设工作要点》、《2013年党风廉政建设工作目标》,各乡镇也结合实际分别制定方案。三是建立机制,认真落实。按照谁主管谁负责的原则,将党风廉政建设和反腐败工作任务分解到股室,责任明确到人,把党风廉政建设工作同业务工作同部署、同检查、同考核,形成一级抓一级的工作机制,认真落实“一岗双责”。

平桥区 狠抓人口计生系统党风廉政建设工作

本报讯(张伟)今年以来,平桥区人口计生系统实施三项措施,加强党风廉政建设工作,推进人口计生系统惩防体系建设,提升计划生育优质服务水平。

该区一是进一步完善惩治和预防腐败体系建设。落实《廉政准则》,实行分级负责、目标责任制和干部职工参与的工作格局;不定期对计生系统党风廉政建设工作情况进行抽查,在全区进行通报,对违纪情况进行处理;对社会抚养费征收管理使用等重点岗位、重要环节实行廉政风险防控管理。

二是继续深化“阳光计生”,大力推动“三公开”。减少审批事项,精简办事流程,继续推进人口计生政务公开、办事公开、村(居)务公开。完善社会监督保障“阳光维权”,让权力在阳光下运行,做到心贴心交流,零距离服务,妥善处理好群众的诉求。

三是认真开展民主评议政风行风工作。认真开展计生系统“四项评议”工作,贯彻落实中央“八项规定”,刹奢侈浪费之风,严肃工作纪律,加强机关作风建设,提高工作效率,提高群众对人口计生的满意度。

商城县吴河乡 对村级计生专干推行“三化”管理

本报讯(余功会)今年以来,商城县吴河乡推行村级计生专干队伍建设制度化、考核规范化、服务人性化的管理模式,为全乡7900余名已婚育龄妇女提供优质高效的计生服务,为31户计生困难家庭帮扶资金12.6万元,解决实际困难73件。

该乡一是管理制度化。制定村级人口计生工作制度、村级计生专干工作绩效考核制度等13项制度,同时,坚持人口计生工作月例会、月报表制度,实行绩效考核。二是考核规范化。年初乡政府与16个村签订目标责任书,制定村级人口计生工作考核内容和考核办法,严格执行村级计生专干绩效考核奖励。三是服务人性化。制定村级人口计生工作实施办法,要求村级计生专干在工作中做到态度热情、办事细致、服务周到,切实帮助计生家庭解决生产、生活、生育中的实际困难,帮助寻求技术、资金帮扶渠道,为计生困难家庭排忧解难。

新县新集镇 “一站式”计生便民服务大厅正式投入使用

本报讯(吴向东 汪霞)今年年初,新县新集镇根据城镇化建设的总体规划和切实方便群众办证的需要,对镇计生服务中心实行总体搬迁,在新建计生服务中心大楼一楼,又投资5万余元建起容申报、盖章、办发证件和信息录入为一体的“一站式”计生信息服务便民服务站。

该计生便民服务站室内总面积达200平方米,设有接待咨询区、填表申请区、办证服务窗口和信息录入操作区四大区域。共设立六大窗口可办理十二小类计生服务事项,增设村级流动服务站和电子触摸屏、复印机、高拍摄像头和6台微机设备,同时可容纳20人办公办事。目前,已为群众办理各种计生证件260起,普遍受到群众欢迎。

信阳工业城城东办事处 切实抓好计生目标管理工作

本报讯(邹鼎亮 黄河清)日前,信阳工业城城东办事处召开辖区计生工作会,把计生工作列入党工委工作的重要内容,细化目标管理,强化责任意识,主要领导亲自抓,分管领导具体管,力促计生工作上台阶。

该办事处一是落实目标责任。把全年计生各项指标任务细化分解,层层落实到位,并签订目标责任书。二是广泛宣传教育。持续深入开展婚育新风进万家活动,倡导婚育文明,促进社会和谐,充分发挥人口学校的宣传教育阵地作用,营造良好的生育文化氛围。三是提供优质服务。在做好常住育龄妇女的查孕查环等服务外,还将外来育龄妇女纳入同宣传、同管理、同服务的范围。

商城县 开展春夏季传染病防治工作

本报讯(李峰)连日来,商城县积极应对,严密防控,积极开展春夏季传染病防治工作。

提高警惕,积极应对当前的疫情。该县组织召开春夏季传染病暨人感染H7N9禽流感防治工作会议;县卫生局3次召开专题会议,成立防治工作领导小组,制定防治工作预案,对传染病防治工作进行部署,3次组织各医疗卫生单位的内科、检验等相关医务人员参加国家、省、市的传染病防治培训,在所有医务人员中开展网络学习春夏季传染病的防治知识工作。各医疗卫生单位加强卫生应急值守,落实岗位职责,卫生应急队伍全天候待命,应急处置和医疗救治工作随时准备展开。

严密防控,建立有效的防护屏障。该县加强宣传培训,采取通俗、易懂、群众喜闻乐见的形式,向公

众广泛宣传春夏季传染病防治知识,增强群众防病意识,掌握科学预防方法,消除不必要的恐慌心理。对专业人员开展人感染H7N9禽流感等春夏季传染病的发现与报告、流行病学调查、标本采集、实验室检测、病例管理与感染防控、风险沟通等内容的培训,提高医护人员对医院感染预防与控制意识、报告与处置能力。加强疫情监测,做到防控关口前移。各医疗卫生单位、村卫生室、个体诊所作为疫情报告的责任单位,严格执行疫情日报和网上直报制度。县疾控中心主动开展疫情信息的收集、分析、汇总和报告,充分发挥疫情报告的预警预测作用。各医疗机构严格按照有关规定,做好医疗器械、污染物品、物体表面、地面等清洁与消毒,保持诊疗区域良好的通风并定时清洁消毒,科学管理和处置医疗废物,加强医院感染监测。

积极救治,确保群众的生命安全。该县卫生局成立医疗救治专家组,各医疗卫生单位补充必要的诊治设备,储备充足的治疗药品、防护设备、消毒器械和药品,现场流行病学调查与采样设备,检测检验设备和试剂,确保患者得到有效及时的救治。各医疗卫生单位积极搞好应急队伍培训,一旦出现疫情,能够快速反应,有效处置。确定县人民医院为该县的手足口病、发热伴血小板减少综合征和人感染H7N9禽流感等传染病的救治定点医院。进一步明确村卫生室、乡镇卫生院、县医院的职责。在医疗机构建立预检分诊制度,设立发热门诊,规范门诊接诊诊疗流程,强化不明原因肺炎监测和报告工作,切实做到发现立即报告、发现立即隔离、发现立即治疗。

潢川县卫生部门 积极应对人感染H7N9禽流感疫情

本报讯(胡林)3月份我国发生人感染H7N9禽流感疫情以来,潢川县卫生部门密切关注疫情态势,并以高度的职业和政治敏感性迅速启动综合防控工作,并以思想到位、组织到位、行动到位,积极应对可能发生的新型疫情。

该县卫生部门一是迅速成立以县卫生局局长高继先为组长的县防治工作领导小组,统筹推进防治工作,并设立防控、救治两个专家

组及多个应急小分队。

二是及时转发国家卫计委及省卫生厅一系列指导性文件,认真制定《潢川县人感染H7N9禽流感防治方案》,并3次召开会议进行全部署。

三是对县乡村三级3000多名医务人员逐级开展H7N9禽流感防治知识的全员培训,全面强化防控意识,着力提高应急能力。

四是规范开展发热门诊和预检

平桥区卫生局 提早做好人感染H7N9禽流感防控工作

本报讯(杨家强 翟磊)近期,上海、浙江等地发生多例人感染H7N9禽流感疫情。疫情发生后,平桥区卫生局高度重视,密切关注,未雨绸缪,提早做好人感染H7N9禽流感疫情防控工作。

该局一是成立卫生系统人感染H7N9禽流感防控工作领导小

组,制定防控工作方案,明确医疗卫生机构防控工作职责;二是落实疫情预警和报告制度,严格执行24小时疫情值班制度;三是加强医疗卫生机构发热门诊建设和管理,落实预检分诊、院内感染控制等措施,积极主动地开展流感样病例和不明原因肺炎的监测工

把春季传染病防控工作作为近期工作的重中之重

及早落实人感染H7N9禽流感防控工作

市中心医院

本报讯(郭俊 杨竟)近日,市中心医院针对国内和我省出现的人感染H7N9禽流感病例,未雨绸缪,积极备战,拟订救治方案,规划救治流程,采取有效措施,随时应对我市未来可能出现的疫情。

自国内首次报道人感染H7N9禽流感病例后,市中心医院党委高度重视,先后多次召开相关会议,要求医院相关职能部门积极行动,采取有效预防措施,确保我市一旦出现人感染H7N9禽流感疫情,立即启动应急预案,全力做好医疗救治工作。一是成立了以院长周沛兴为组长、业务副院长为副组长、相关临床科室和职能部门负责人为成员的人感染H7N9禽流感医疗救治领导小组,负责医疗救治工作的组织协调、医疗救治及防控工作信息的上报和发布。二是制定《市中心医院人感染H7N9禽流感医疗救治应急预案》和《市中心医院人感染H7N9禽流感诊疗流程》,建立三级预警和应急响应机制。三是抽调呼吸科、感染性疾病科、重症医学科、中医科和检验科主任和副主任医师组成医疗专家救治组,负责防控知识培训、院内外会诊、参与并指导医疗救治工作。四是组织培训。自4月8日以来,该院按照应急预案的要求,分期分批地组织预检分诊处、呼吸科等相关部门的全体医务人员,就临床症状、诊断标准等进行了4次培训,培训人员400余人次。五是部门联动,全力备战。医务科、门诊部、办公室、药剂科、器械科等多个部门各司其职,全力做好宣传培训以及药品、试剂、设备、设施等的各类物资的储备保障工作。启动预检分诊处和发热门诊,呼吸科病区已预留隔离病房,一旦出现疫情,可立即开展紧急医疗救治工作。

新县 扎实开展人感染H7N9禽流感防控工作

本报讯(吕孟良)3月下旬,我国部分省市发生人感染H7N9禽流感疫情以后,新县高度重视,坚持把人民群众健康和生命安全放在首位,强化举措,周密部署,积极应对,扎实开展人感染H7N9禽流感疫情防控工作。

一是及时部署防控工作。4月8日,该县召开由卫生、教育、财政等部门和乡镇(区)、学校托幼机构、医疗卫生单位、个体诊所负责人参加的春季传染病防治工作会议,分析当前防控工作形势,重点对人感染H7N9禽流感感和春季常发传染病手足口病等疫情防控工作进行安排,建立部门联动、联防联控机制,最大限度地防控疫情在该县的发生和蔓延。

二是将爱国卫生运动与防病有机结合。该县结合今年4月份第25个爱国卫生月活动,以春夏季传染病防控为重点,组织专业消杀队伍,对县城区农贸市场、背街小巷、学校、车站等重点场所开展灭蚊蝇、灭鼠等活动,降低“四害”密度,预防传染病发生与流行。与打造县城至许世将军故里精品旅游线路相结合,在沿线乡镇大力开展城乡环境卫生综合整治活动,狠抓卫生整改水改厕工作。加大健康宣传力度,采取多种形式,广泛宣传禽流感等重点传染病防治知识,进一步增强群众的卫生防病意识,倡导科学、健康、文明的生活方式,引导群众养成良好的卫生习惯,形成人人讲卫生的社会氛围,减少疾病发生。

三是积极做好防控工作。该县按照国家卫计委和省卫生主管部门要求,迅速落实各项防治措施。县卫生局成立防治工作领导小组和医疗救治专家组,组织开展医务人员防治知识培训,加强应急值守工作,严密监控疫情动态,同时做好医疗设施、药品及其他医疗物资的准备和保障工作,切实做到“早发现、早报告、早诊断、早治疗”,全力保障群众身体健康。



作为信阳职业技术学院附属医院妇产科主任、主任医师,多年来,赵立霞在妇产科疾病的预防、临床诊断及治疗等方面积累了丰富的经验,在宫颈癌、卵巢肿瘤、子宫肿瘤等妇科肿瘤的诊治、手术和妇科各种腹腔镜及宫腔镜技术精湛,赢得广大患者的信赖。她对业务孜孜以求,认真钻研,先后在国家级医学期刊上发表论文30余篇,参与编著教材4部,主持研究2项专业课题,荣获信阳市科学技术进步奖二等奖。图为昨日赵立霞在带教查房。

邓冬梅 朱晓红 摄



解放军第154中心医院内分泌血液科护士、共青团员陈婷婷,视病人为亲人,自参加工作以来,工作认真负责,不断刻苦钻研业务技术,搞好优质服务,以精湛的护理技术赢得患者们的一致好评。因为昨日陈婷婷热情地在为病患者精心输液护理时的情景。

李建设 摄

吕继富 夏玲玲

一、生病后要及时就诊,配合医生治疗,按照医嘱用药

生病后要及时就诊,早诊断、早治疗,避免延误治疗的最佳时机,这样既可以减少疾病危害,还可以节约看病的花费。在疾病治疗、康复的过程中,必须严格按照医生的治疗方案,积极配合医生治疗。要遵从医嘱按时按量用药,按照医生的要求调配饮食、确定活动量、改善自己的行为。不要乱求医,使用几个方案同时治疗,更不能凭一知半解,道听途说自行买药治疗。

二、肺结核主要通过病人咳嗽、打喷嚏、大声说话等产生的飞沫传播

肺结核病是由结核杆菌(结核菌)引起的呼吸道传染病。痰中有结核菌的病人有

创建国家卫生城市健康教育知识

传染性,具有传染性的病人咳嗽、打喷嚏、大声说话时,结核菌会通过喷出的飞沫传播到空气中。健康人吸入带有结核菌飞沫的空气,结核菌就会进入体内。如果此时抵抗力低或结核菌毒力强就可能得结核病。

为了预防结核病,儿童出生后应及时接种卡介苗。平时要经常锻炼身体,增强体质。工作、生活场所要注意通风。具有传染性的肺结核病人应当积极治疗,尽量少去公共场所,必须外出时应佩戴口罩。在咳嗽、打喷嚏时要用纸或手绢捂住口鼻。

三、孩子出生后应尽早开始母乳喂养,

6个月合理添加辅食

孩子出生后1小时内应开始母乳喂养。母乳是婴儿最理想的天然食品,含有婴儿所需的全部营养,有助于婴儿发育,含有大量的抗体,增强婴儿的免疫能力,预防感染。同时母乳喂养能增进母子间的情感,促进母亲的健康恢复。应坚持母乳喂养至2岁或2岁以上。

婴儿6个月以后,母乳不能完全满足孩子营养需要,坚持母乳喂养的同时应适时、适量添加辅食。

添加辅食的原则是由一种到多种,由

少到多,由细到粗。先添加一种,一般是蛋黄或米粉,婴儿习惯后再添加第二种。从少量开始,逐渐增加。开始添加的辅食形态应为泥糊状,逐步过渡到固体食物。要观察婴儿大便是否正常,婴儿生病期间不应添加新的食物。添加的食物品种应多样化,预防偏食和厌食。

温馨提示:创建国家卫生城市健康教育宣传资料请在信阳市卫生局网站健康教育栏目中下载。

卫生知识